

LEKCE 10

Ježíšovo narození

ODKAZY

Lukáš 2,1-7; *Touha věků, kap. 4*

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Bohu budiž vzdán dík za jeho... dar!“ (2. List Korintským 9,15; ČEP)

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Vědět, že Ježíš přišel z nebe a narodil se jako jeden z nás.
- **POCITY:** Cítit úžas nad tím, že Ježíš byl ochotný opustit nebe a narodit se na zemi.
- **ROZHODNUTÍ:** Děkovat Ježíši za to, že přišel na naši zem.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Oslavujeme Boha, když mu děkujeme za to, že poslal Ježíše na naši zem.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Josef s Marií museli odcestovat ze svého města, kde bydleli, do Betléma. Marie už každým dnem čekala narození dítěte. Když se pokoušeli uprostřed noci pronajmout si nějaký pokoj, všude jim řekli, že už nemají žádné místo., ale nakonec je nechali ubytovat se ve stáji. A tak se dítěte Ježíš narodilo ve stáji, tam kde bydlí zvířata. Jeho maminka jej zabalila do plenek a položila do jesliček, protože to byla jediná postýlka, která byla k dispozici. Marie a Josef se z Ježíšova narození radovali. My se z něj také radujeme.

Tato lekce mluví o chválení

Jsme naplněni úžasem, když přemýšlíme nad tím, jak nádherný dar nám Bůh dal, když poslal svého jediného Syna, aby tady s námi žil a pak za nás zemřel. Chválíme Otce i Syna a děkujeme jim oběma za oběť, kterou pro nás vykonali. Naše opravdová vděčnost se projeví také tím, když budeme vyprávět ostatním o tomto nádherném daru nebes.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Betlémská událost je věčným zdrojem úvah. Je v ní skryta „hloubka Božího bohatství, jeho moudrosti i vědění“ (Ř 11,33) Obdivujeme Spasitelovu oběť. Vždyť vyměnil nebeský trůn za jesle a společnost oddaných andělů za zvířata v chlévě. Jeho postoj je výtkou lidské pýše a nadutosti. A to vše byl jen počátek jeho ponížení...“

„Bůh – k údivu nebe i země- poslal svého jediného Syna, aby naše děti mohly s jistotou jít po cestě života. „ V tom je láska.“ (1 J 4,10) (*Touha věků, str.259*)

DEKORACE MÍSTNOSTI

Na nástěnku nebo na stěnu dejte obrázky oveček a pastýřů. Místnost sobotní školy proměňte ve „stáj“ – přidejte zvířátka jako třeba kravičky, oslíky, koně atp. Použijte plyšová zvířata nebo zvířata vystřižená z kartonu. Na zvláštní stůl si můžete nachystat Betlémskou scénu včetně slámy v jesličkách pro děťátko a panenku – miminko.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	<p>A. Místo pro miminko</p> <p>B. Co všechno miminka dokážou?</p> <p>C. Písnička o miminku Ježíši</p> <p>D. Knížka o narození</p>	<p>Potřeby pro miminka jako oblečení, jídlo, dudlík, hračky, kočárek, přikrývky, nebo obrázky miminek a potřeb pro ně</p> <p>žádné</p> <p>Pro každé z dětí panenka-miminko</p> <p>Dětská kniha s příběhem o narození Ježíše.</p>
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Biblické kostýmy
			Verš k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Dávání dáreků	žádné
4	Sdílení se	Do 15 min	Vyrob přáníčko	Kopie přáníček (viz aktivity), výtvarné pomůcky, nůžky
* <i>Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv</i>				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Místo pro miminko

Potřebuješ:

- oblečení pro miminko, lahvičky na krmení, plenky, jídlo pro miminka, dudlík, hračky
- panenky - miminka
- kočárek, dětské přikrývky atp...
- Nebo: obrázky miminek a potřeb pro ně

Nachystej si pomůcky tak, aby si děti s nimi mohly hrát a manipulovat. Pokud nemáš přímo hračky a potřebné věci, použij alespoň obrázky těchto věcí nalepené na tvrdý papír tak, aby si je děti mohly vzít do ruky a mluvit o nich. Zeptej se: **Můžete mi popovídat o malých dětech, o miminkách?** Zkus získat od dětí informace, jak vypadá takové novorozeně, co dělá (Pláče, neumí mluvit, chodit ani si hrát atp. Hodně spí. Musí se opatrně držet atp.)

Shrnutí

Řekni a dej dětem dostatek času na reakce: **Víte toho o malých miminkách hodně. Kdo z vás má doma takové miminko? Jaké to je čekat na miminko? Ukažte mi, co si potřebujeme přichystat když se má takové miminko narodit. Dnes se budeme učit o jednom miminku, které se narodilo před dávnými časy. Kdo si myslíte, že to byl? Řekněte mi, co víte o narození Ježíše... Tenkrát to bylo trochu jiné než dnes. Jste rády, že se Ježíš narodil? Já ano. A budeme si pamatovat, že**

Oslavujeme Boha, když mu děkujeme za to, že poslal Ježíše na naši zem.

Zopakujte to se mnou.

B. Co dokážou miminka?

Řekni: **Budeme si vyprávět o tom co miminka umí a co nedokážou. Ukážeme si nejdříve, co miminka umí dělat.** (Miminka pláče, spí, jí, dokážou se obrátit na bok atp. Děti si chvíli hrají na miminka.)

Řekni: **A teď mi ukažte nějaké věci, které vy už umíte dělat, ale miminka ještě ne.** (Miminka neumí chodit, mluvit, skákat a běhat, nakrmit samy sebe, číst, psát a kreslit atd. Děti předvádějí tyto aktivity.) **Co si myslíte, že uměl dělat Ježíš, když se narodil jako miminko ve stáji?** (Plakat, spát jíst atd.)

Shrnutí

Řekni: **Miminka jsou úplně závislá na pomoci druhých. Pak, i když trochu povyrostou, stále potřebují, aby se někdo o ně staral I vy potřebujete něčí péči. Kdo se o vás doma stará? Kdo si myslíte, že se staral o miminko Ježíše? Kdo nad ním držel ochrannou ruku z nebe? Kdo k nám Ježíše na zem poslal? . Víte, že ?**

Oslavujeme Boha, když mu děkujeme za to, že poslal Ježíše na naši zem.

Řekněte to se mnou.

C. Zaspívejte písničku o miminku Ježíši**Potřebuješ:**

- panenky, miminka pro každé z dětí

Pokud je to možné, měj pro každé z dětí panenku, miminko, které by mohli držet a nebo si děti panenku budou půjčovat během aktivity.

Řekni: **Když byl Ježíš miminkem, jsem si jistá že mu Marie a možná i Josef zpívali stejně tak, jako vám zpívaly vaše maminky a vaši tatínci. Máte nějaké oblíbené písničky o Ježíši, které rády zpíváte? (Počkej si na odpovědi) To jsou moc hezké písničky. Řekni: Znáte nějakou písničku o narození Ježíše? (Zaspívejte si společně nějakou písničku, kterou všichni znáte.)**

Shrnutí:

Řekni: **Když zpíváme písničky o Ježíši, chválíme ho tím. Jste rády, že Ježíš přišel k nám na naši zemi? Poděkujme Bohu za narození Ježíše. Pamatujte si:**

Oslavujeme Boha, když mu děkujeme za to, že poslal Ježíše na naši zem.

Zopakujte to se mnou.

D. Knížka o narození Ježíše**Potřebuješ:**

- obrázkovou knihu o narození Ježíše

Přečtete dětem některou z obrázkových knížek o narození Ježíše o skutečném významu této události.

Shrnutí:

Řekni: **Jste rády, že Ježíš přišel na naši zemi, aby tady s námi žil? Poděkujme za Něj Bohu. Pamatujte si:**

Oslavujeme Boha, když mu děkujeme za to, že poslal Ježíše na naši zem.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Písničky, které mluví o narození Ježíše o naší vděčnosti Bohu za to, že Ježíše poslal na tuto zemi.

.

Sbírka

Řekni: **Víme, že i misionáři v jiných zemích jsou vděční Bohu za to, že poslal Ježíše na naši zemi. Protože nás Bůh má rád a my Jej také máme rádi, dáváme Ježíši naše dary. Zazpíváme si písničku „Teď' přišla chvíle díky...“**

Modlitba

Řekni (a popros děti, aby po tobě opakovaly): **Děkuji Ti Ježíši za to, že svými dary můžeme pomáhat dalším lidem po celém světě.** Dnes a také po celý další měsíc vyzvi děti, aby se modlily a děkovaly Bohu za Ježíše.

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- biblické kostýmy pro každé z dětí

Kulisy: Místnost vyzdobte tak, aby připomínala svými kulisami příběh narození Ježíše. Jednu část můžete vyzdobit tak, aby připomínala „hotel“ a druhou poblíž jako „stáj“.

Postavy: návštěvníci Betléma (unaveně vejdou do města a ubytují se v hotele), majitel hotelu (hostinský) – (přivítá hosty a později zamítne Marii a Josefa, řekne jim, že už pro ně není místo a ukáže jim stáj), Marie a Josef

Všechny děti ustroj do biblických kostýmů. Vyber dva chlapce a dívku, kteří budou představovat hostinského a Marii s Josefem. Ostatní děti budou dalšími návštěvníky Betléma. Když budeš příběh vyprávět a nebo číst požádej asistenta, aby pomohl dětem se zapojit do hraní.

Probírání příběhu

Betlém byl hlučné městečko, kde se pořád něco dělo. Lidé se tlačili v úzkých uličkách a všichni byli velice unavení.

Římský vladař prikázal sčítání lidu, všechny lidi chtěl spočítat, všechny, kteří žili v zemi. Každý muž musel jít do města, kde se narodil s celou svou rodinou a tam se nechat zapsat.

Josefova rodina pocházela z Betléma. Žili v Nazaretu ale stejně jako ostatní návštěvníci tohoto malého hlučného městečka museli přijít do Betléma, se nechat spočítat. Betlém byl plný lidí, kteří sem přišli právě kvůli sčítání lidu. Marie s Josefem měli za sebou dlouhou cestu a byli unavení. Marie každou chvíli čekala narození děťátka.

Marie a Josef vešli do hotelu, aby se na noc ubytovali, ale majitel je odmítl. Přišli příliš pozdě. Ostatní návštěvníci Betléma byli rychlejší a v tomto malém Betlémském hotelu už nebyl volný žádný pokoj. Nebylo pro ně místo.

Majiteli bylo Marie s Josefem líto. Viděl jak byli unavení. Opravdu jim chtěl pomoci, i když jeho hotel byl už plný. A tak jim dovolil se ubytovat ve stáji, tak kde měl svá zvířata.

Josef a Marie si ustlali na slámě. Tu noc se tam narodilo Mariino děťátko. Zabalila novorozeného chlapečka do plenek a přitiskla jej k sobě. Pak ho položila do jesliček, které byly plné slámy pro zvířata. To byla jediná postýlka pro miminko, která tam byla. V ní malé miminko spalo, zatímco jeho maminka odpočívala. Marie s Josefem byli šťastní. Milovali svého novorozeného chlapečka.

Nebylo to ale obyčejné miminko. Byl to Ježíš- Princ nebes! Přišel na naši zem, narodil se jako miminko, aby nám ukázal, jaký doopravdy Bůh je. Opustil krásu a slávu nebes a narodil se ve stáji a spal na posteli ze slámy.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Jaké by to bylo opustit svůj domov a přestěhovat se někam jinam bez rodiny? Co kdyby to nové místo vůbec nebylo tak pěkné jako domov, který jste opustili? Chtěli byste se hned vrátit zpátky domů? Ježíš se mohl přesně tak cítit, ale nevrátil se zpátky do nebe. Přišel na zem, protože nás miluje. Jeho narození si lidé na celém světě připomínají kolem období Vánoc. Připomínáme si, že se Ježíš narodil ve stáji, aby nám mohl ukázat, jaký je ve skutečnosti Bůh. Děkujeme mu za to.**

Pamatujte si:

Oslavujeme Boha, když mu děkujeme za to, že poslal Ježíše na naši zem.

Zopakujte to se mnou.

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš 2 Korintským 9,15 tak, aby jej viděly. Řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. Pak pokračuj v učení verše následovně:

„Bohu	Ukaž vzhůru
budiž vzdán dík	Pětkrát zatleskej
za jeho... dar!“	Předved' jak houpeš v náručí miminko
2. List Korintským 9,15	Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři

Opakuj dokud děti nebudou verš znát.

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Možná si budete chtít zazpívat nějakou písničku o Bibli. Zeptej se dětí: **Kde je napsáno že se Ježíš narodil v Betlémě?** (V bibli.) Pak otevři svou bibli a ukaž dětem text Lukáš 2,1-7 a řekni: **Zde je zapsán náš dnešní příběh o Ježíšově narození v Božím slovu, v bibli.** Drž svou bibli tak, aby děti mohly vidět text slov a pak čti text veršů 4-7 nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš, pokud je to nutné, můžeš text parafrázovat.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dost času na odpovědi: **Jak se jmenovala maminka Ježíše? Kdo byl jeho otec? Když se miminko Ježíš narodilo, jak ho maminka zahřívala? Kde položila Ježíše? Bylo miminko Ježíš zvláštním miminkem? Kdo poslal Ježíše, aby žil s Marií a Josefem? Proč? Pamatujte si:**

Oslavujeme Boha, když mu děkujeme za to, že poslal Ježíše na naši zem.

3. APLIKACE LEKCE

Dávání dárků

Řekni: **Ježíš přišel z nebe k nám sem na naši zemi. To byl pro nás dárek od Boha. My také můžeme někomu dát dárek tím, že pro něj něco uděláme. Co můžete udělat pro svou rodinu jako dárek?** Dej dětem dost času na odpovědi. (Pomáhat tak, že si uklidíme hračky, pomáhat nachystat na stůl, uklidit atp.) **Když něco vymyslíte, zkuste, to předvést jak to děláte a my ostatní budeme hádat co to asi je.** (Dobrovolníci, děti předvádějí pantomimou různé činnosti.).

Shrnutí

Řekni: **Bůh nám dal ten nejlepší dárek – Ježíše. Proč si myslíte, že to Bůh udělal? Co bude vaši m nejlepším dárkem co můžete udělat pro svou vlastní rodinu? Kdy to budete dělat? Potřebujete s tím pomoci? Opravdu to chcete udělat? Proč?** (Pokuste se dojít s dětmi k tomu, že dárky dáváme druhým, protože je máme rádi.) **Poděkujme Bohu za to, že nám dal Ježíše. Pamatujte si:**

Oslavujeme Boha, když mu děkujeme za to, že poslal Ježíše na naši zem.

Zopakujte to se mnou.

3. SDÍLENÍ SE

Výroba přáníčka

Potřebuješ:

- kopie přáníčka (viz aktivity)
- výtvarné potřeby
- nůžky

Předem si připrav kopii přáníčka pro každé z dětí. Rozdej výtvarné potřeby a připomeň dětem, že ten největší dar od Boha světu a nám je Ježíš. Zeptej se: **Dostáváte někdy vánoční přáníčka? My si zkusíme vyrobit podobné přání dnes a někomu ho pak můžete podarovat, sousedovi nebo někomu z rodiny. Přemýšlejte, komu je můžete dát při tom jak je budete vybarvovat.**

Požádej děti, aby si přáníčka vyzdobily, vystřihly je a přeložily napůl tam, kde je tečkovaná čára. Pomoz jim ať si napíší uvnitř své jméno.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Vy jste vyrobily moc hezká přáníčka! Komupak je dáte? Proč je chcete dát právě tomu člověku? Co jim řeknete, když jim je budete dávat? Opravdu si myslíte, že Boží nejlepší dar světu byl Ježíš? Proč? A pamatujte si, že:**

Oslavujeme Boha, když mu děkujeme za to, že poslal Ježíše na naši zem.

UKONČENÍ

Ukonči písničkou o narození Ježíše a krátkou modlitbou.